



Rohozenský zpravodaj

Vydává OÚ Rohozná, č. 1., vyšlo 3. října 2007, Red. rada: D. Báčová, M. Králíčková, F. Báča, M. Král.

Milí spoluobčané,

do Vašich rukou se právě dostává první číslo „Rohozenského zpravodaje“. Naším cílem je informovat Vás o důležitých a obecně zajímavých událostech ze života naší obce, o nových skutečnostech a plánech, chceme v něm chválit, blahopřát, děkovat, ale také poukazovat na jevy, které se nám nelíbí a čím si znepríjemňujeme naše vzájemné soužití. Současně chceme i touto cestou informovat o aktuálních úkolech v oblasti státní správy. Občasníkem se snažíme vyplnit informační vakuum pramenící z obecného nezájmu o věci veřejné. Stačí si jen uvědomit tradičně malou účast občanů na veřejných zasedáních obecního zastupitelstva, nepříliš velký zájem o „obecní desky“, vývěsky obecního úřadu a nutnou účelovost a stručnost obecního rozhlasu. Jdeme s dobou a také naše obec má své internetové stránky, které najdete pod adresou www.rohozna.cz. K tomu, aby informační tok fungoval jak má, aby byl skutečně aktuální, k tomu chceme v široké míře využívat Vašich námětů a připomínek, o nichž si myslíte, že si zaslouží obecní pozornost. Rádi je vyslechnou zastupitelé, členové redakční rady, je možné využít schránky obecního úřadu. A hned poukážme na jeden námět, který by měl být „věcí veřejnou“. Předkládáme Vám občasník, s pracovním názvem „Rohozenský zpravodaj“. Ale jak by se vlastně měl jmenovat? Zkusme tuto výzvu vzít i jako soutěž, z níž by měl nový název vzejít. O to Vás prosí Vaše

Redakční rada

Můžeme platit za svoz odpadů méně ???

V letošním roce došlo v naší obci k navýšení poplatku za odvoz komunálního odpadu. Proč to tak je? Protože organizace zajišťující odvoz, LIKO Svitavy, navýšila cenu za tunu materiálu uloženého na úložiště. A tak občan, trvale žijící v Rohozné je nucen nyní zaplatit 450 Kč ročně bez jistoty, že se tato částka nebude zvyšovat.

Chceme-li, aby se tato cena pro nás nezvyšovala, nebo alespoň zůstala stejná, máme jedinou radu: co nejdůsledněji **třídit odpad**. Podle množství vytríděného odpadu bude do rozpočtu vrácena příslušná finanční částka, kterou lze následně využít ke snížení ceny za svoz odpadů.

V naší obci to v minulém roce bylo pouhých 22,- Kč na občana, zatímco v jiných obcích dokázali ušetřit až 90,- Kč.

Obec může dokládat skutečnost, že občané třídí odpad i jednotlivými doklady ze sběren, který by Vám měla každá výkupna druhotných surovin vystavit v případě, že sami odpad vyvezete a prodáte. Pokud nám tento doklad na OÚ donesete, bude to ku prospěchu věci a pomůže nám to všem pro zápočet množství tříděného odpadu v obci Rohozná. Z dokladu musí být zřejmé, že odpad uložil občan s trvalým pobytem v Rohozné nebo občan, který zde má nemovitost. Toto platí pro sběry v Poličce, ve Svitavách, ve Březové a ve Svojanově.

Měli bychom si uvědomit, že každý plastový obal, papír, kov či sklenice, které skončí v popelnici, namísto toho, aby našli své místo v příslušném kontejneru, mají negativní vliv na konečnou sazbu, kterou zaplatíme v poplatku za svoz domovního odpadu.

A to už vůbec nechceme mluvit o takových nešvarech, ba přímo zločinech vůči životnímu prostředí, jako je spalování plastů v otevřených ohních. Stačí, že se tímto

způsobem mnozí z občanů zbavují přebytečků sena a dalšího zahradního odpadu... Zakázáno to sice není, leč to co do vzduchu či vody vypouštíte, to se v té či oné formě do našeho organismu vrací. A je jen na nás, zda dbáme o své zdraví.

Na závěr dovolte ještě jedno upozornění: kontejner u hřbitova slouží, jak je snad zřejmé z jeho umístění, pro odkládání odpadů zde vzniklých, tj. seschlých kytic, věnců a podobně. Přesto je takřka pravidlem, že se v něm nachází odpad, který patří úplně jinam! A když dotyční nepořádníci neví kam s ním, jistě se najde někdo, kdo jim poradí.



Dali jsme jim důvěru

Uplynulo 11 měsíců od voleb do zastupitelských orgánů, v nichž rovněž rohozenské zastupitelstvo doznalo změn. Chceme se ptát pokaždé jiného ze zastupitelů, na základní problémy obce a jak je řešit. Kým jiným začít než starostou, Vladimírem Židkem. Vratme se k tomu, co volbám předcházelo.

Proč jste vlastně kandidoval?

S názory, že zastupitelstvo potřebuje změnu jsem se setkával poměrně často a i já jsem měl stejný názor. Jednoduché je kritizovat práci někoho jiného, těžší je však udělat něco proto, aby ke změně došlo. A tak jsem se snažil oslovit lidi, o nichž jsem si myslel, že mají zájem udělat něco pro obec a věnovat tomu svůj volný čas. Pro mě osobně bylo motivací to, že jiné obce vzkvétaly, leccos se v nich vybuďovalo a bylo o nich slyšet. Jejich zastupitelstva se obměnila,

o mladila, a s tím přišly nové myšlenky, možnosti, nápady a představy o zlepšení života na vesnici.

Byl jste připraven nést odpovědnost za obec?

Jsem přesvědčen, že ano. Pokud jsem napsán na kandidátce do obecních voleb, tak to ani jinak být nemůže! Výsledek voleb mne přesto překvapil a potvrdil to, že lidé změnu chtěli.

Začátky jste zvládl, o tom již není pochyb. Přesto, v čem byly jejich klady a zápory?

Práce nového zastupitelstva nebo spíše vstup nového starosty do funkce je takový nástup do rozjetého vlaku, kde je mnoho povinností a je určitý řád, který musí v základech dále fungovat, vlastně bez přerušení. K tomu najednou přibude pracovní nasazení nových členů zastupitelstva, kteří chtějí ukázat, že lidé dobře volili a že dojde k realizaci volebního programu v co nejkratší

době. Kouzelný proutek zde ale opravdu nefunguje, každý nový námět a myšlenka se musí řádně promyslet, zjistit k němu informace a nejnvhodnější možnosti a vždy přitom myslet na finanční možnosti. Dnes už i já mám úplně jiný názor na práci starosty obce a vždy už budu vážit slova při kritizování, až třeba ve funkci nebudu.

Do voleb se většinou jde s nějakým volebním programem. V čem bylo jádro toho vašeho?

Především je zřejmé, že náš volební program voliče zaujal a proto nám své hlasy dali. A my nyní postupně pracujeme na jeho naplnění.

Je ale také třeba si uvědomit, že řada z nás, členů zastupitelstva, je ve funkci nová a s prací se musela nejprve seznámit. Byli jsme zvoleni na 4 roky a nelze proto očekávat zázraky do roka a

do dne. Všechny body programu jsme se již pracovně dotkli. Jádrem jeho naplnění je získávat pro naše plány peníze a to ze všech možných zdrojů, především z různých dotačních titulů. Pro letošní rok se nám podařilo získat již zhruba 250 tis. dotace, a to na projekt, na kterém se museli podílet děti. Zde musím vyzvednout spolupráci se ZŠ – p. uč. Báčovou, která se se svými žáky zhostila úkolu velmi zodpovědně, vytvořili část podkladů k žádosti o dotaci a jak říkám, s úspěchem. Jedná se o dotaci na úpravu okolí pomníků u dolní školy a parčíku u pošty. Jedné námi podané žádosti o dotaci vyhověno nebylo, třetí dotace je v řízení (oprava Nejsvětější trojice) a další dvě žádosti o dotace byly podány ke konci září 2007 (výměna 3 autobusových čekáren a rekonstrukce veřejného osvětlení). Zrovna za touto agendou je ukryta vysoká administrativní náročnost, která pochopitelně navenek vidět není. A abychom vůbec mohli o různé druhy dotací žádat, museli jsme v prvé řadě zajistit některé písemné dokumenty, které jsou základem pro podávání žádostí vůbec.

A co úkoly spojené se státní správou, pomáhají Vám s nimi nadřízené orgány nebo spíše házejí klacky pod nohy?

Obec jako samostatný správní celek spadá pod vyšší územně správní celek, kterým je pro nás Pardubický kraj. Informace, které pro práci a hlavně pro některé léta řešené či neřešené problémy potřebujeme, musíme získávat po

různých úřadech a institucích, ale i osobách, které jsou specialisty pro určitou oblast. Přístup těchto lidí k nám byl doposud téměř vždy vstřícný. Pro zpestření uvádím, že s řešením jedné „staré místní kauzy“ jsem se obracel až na Úřad ombudsmana v Brně.

Je něco, co Vás ve funkci starosty na občany mrzí?

Ano, je. Třeba třídění odpadů. Kamenem úrazu v naší obci je kontejner u hřbitova, kam je vyhazován domovní odpad patřící do popelnic či pytlů na odpadky. Vyvezení kontejneru stojí obec skutečně velké finanční částky. Zbytečně! Stejná situace je i v Manově Lhotě.

Někteří místní chalupáři zde v Rohozné trávi nejen víkendy, ale třeba i polovinu letních prázdnin a přitom nemají žádný odpad určený ke svozu. Odváží jej snad do měst? Dále jsem nemile překvapen tím, že schopní, často i mladí obyvatelé obce čekají až jim OÚ vyseká trávu na sice obecním pozemku, ale před jejich domem. Mám za to, že i oni by mohli alespoň touto maličkostí obci pomoci a udělat něco navíc.

No a opak? Co Vás těší?

Jsem rád, že mezi námi jsou lidé, kteří poskytnou radu, informace, nabídnou pomocnou ruku a leccos pro obec sami udělají. A takoví mezi námi žijí i chalupáři.

Jak je to s budovami v majetku obce. Co s těmi, pro které nyní není využití?

Budova bývalého obecního úřadu je pronajata k podnikání, bývalá mateřská škola je nabídnuta přes realitní kancelář k prodeji, pro budovu horní školy je připraven návrh projektu na přebudování budovy k víceúčelovému využití, ale i realizace tohoto záměru je závislá na dotaci – buď státní či z fondů EU. S budovou bývalé knihovny v současné době nelze nic dělat, protože „vlastně neexistuje“ – není totiž zapsaná v katastru nemovitostí (náprava je v současné době v řešení).

Ostatní budovy jsou funkční a zatím využívány.

Dnes je aktuální otázka bydlení, třeba výstavba obecních bytů, máte nějaké plány jak udržet na vesnici mladé lidi?

Rozsáhlejší výstavbu obecních bytů neplánujeme, ale v návrhu na přestavbu horní školy dva půdní byty navrženy jsou. Opět platí: získáme-li dotaci. V život ale uvedeme možnost individuální výstavby v lokalitě u stadionu. Měli jsme již v rukou orientační návrh jednotlivých stavebních parcel a máme zadáno zpracování projektu inženýrských sítí v této oblasti. Stavět v naší obci ale bude moci kdokoliv, nejen mladí a nejen místní, protože poptávka po výstavbě vlastních domků stále více postupuje do okolí měst, protože získání stavebních parcel je zde podstatně levnější. Je to ale zase takový dar za zřejmě celoživotní dojíždění za prací do měst.

Rohozenské školství

Jak jistě všichni víte, ve školním roce 2007/2008 došlo k tomu že na základní škole v Rohozné je pouze 1. – 5. ročník v počtu 17ti žáků. Ostatní děti dojíždí do Základní školy v Pomezí. Je to sice velmi smutné konstatování, ale důvodem je nízký počet žáků.

Veselejší oblastí našeho školství je činnost mateřské školy, která již dva roky sídlí v nové budově a je součástí Základní školy. Také v letošním roce si MŠ polepšila. Byly dokončeny venkovní úpravy zahrady včetně osázení okrasných dřevin.

Mateřskou školu navštěvuje 19 dětí ve věku od 3 do 7 let.

Mateřská škola velmi úzce spolupracuje se ZŠ což obohacuje aktivity MŠ o návštěvu koncertů, divadla a filmových

představení. V zimním období jezdí žáci MŠ se staršími dětmi bruslit na zimní stadion do Poličky, v létě se účastní plaveckého výcviku organizovaného Plaveckou školou Svitavy. Své znalosti dopravních předpisů si děti zdokonalují na dopravním hřišti v Poličce. Nejvíce snažení vyžadují různá vystoupení pro veřejnost, především rodiče a prarodiče, jako jsou vánoční besídky, vystoupení ke Dni matek, sportovní soutěže v rámci MDD a podobně. Školní rok tradičně vrcholí polodenním výletem dětí s rodiči či prarodiči na hrad Svojanov.

A jelikož začal školní rok, je naší milou povinností popřát těm, kteří odešli z MŠ : Romanu Sedláčkovi, Natálce Mauerové, Jakubovi Znáškově a Reně Mikovi, aby ten jejich první rok a potom i všechny další byly úspěšné.

Zpět do historie...

Je to tak dávno..... 50 let, když se počátkem roku 1957, tentokrát zcela vážně, začala projednávat otázka vzniku JZD. Po dlouhých debatách bylo všem jasné, že družstvo vznikne. Ustavující schůze byla stanovena na 2. srpna. Místní rozhlas vyhlásil, že přihlášky se toho dne přijímají do 12 hodin. A během dopoledne přinesli přihlášky i ti, kteří dosud rozhodnutí nebyli. Na ustavující schůzi vyhrávala hudba OB, dostavila se rovněž početná delegace Okresního národního výboru v čele s jeho předsedou a hned dvěma náměstky. Po slavnostních projevech bylo zvoleno představenstvo JZD a do jeho čela postaven velmi dobrý hospodář Václav Štaud (Lísků). Začátek společné práce byl dojednaný na 1. leden 1958.

.....4. října roku 1957 byl celý svět ohromen úspěchem sovětské vědy : vypuštěním umělé družice země. Večer co večer vycházeli občané s dalekohledy a kukátkami pozorovat noční oblohu a hledat průkopníka meziplanetárních letů. Dva dny po startu byli úspěšní, družice se objevila nad Rohoznou.

Usnesení z 5. veřejného zasedání ZO Rohozná konaného dne 15. 8. 2007

Zastupitelstvo bere na vědomí:

- plnění rozpočtu za leden-červenec 2007
- závěrečný účet Dobrovolného svazku obcí AZASS Polička za rok 2006
- žádost pana Pavla Ehrenbergra o prodej části pozemku 1907/1 v obci Rohozná a v k.ú. Rohozná u Poličky. Doporučuje seznámit s výsledky místního šetření komisi životního prostředí a územního plánování.
- nabídku na odkup bývalé mateřské školy, se zájemcem bude probíhat jednání do konce srpna.
- žádost pana Josefa Beneše o příspěvek na dopravu do speciální školy, bude projednáno na dalším zasedání

Zastupitelstvo schvaluje:

- zřizovací listinu Základní školy a mateřské školy
- záměr obce vybudovat na svém k.ú. dvě větrné elektrárny o celkovém výkonu do 3 MW
- členství v Místní akční skupině-Sdružení pro rozvoj Poličská
- do svého vlastnictví dar od města Poličky a to stavební parcelu č. 539 o výměře 20 m² v obci Rohozná a k.ú. Rohozná u Poličky a pověřuje starostu podepsáním darovací smlouvy
- prodej pozemku p.č. 1907/9 o výměře 52 m² v obci Rohozná a k.ú. Rohozná u Poličky panu Jaroslavu Moravcovi
- prodej pozemků p.č. 1907/7 o výměře 27 m², 1907/8 o výměře 138 m², 1672/5 o výměře 109 m² a 1672/4 o výměře 69 m² v obci Rohozná a k.ú. Rohozná u Poličky paní Ludmile Praxové,;
- zařazení sousoší Nejsvětější trojice do majetku obce
- vyřazení vodní nádrže „Panský rybník“- litý beton ze svého majetku
- příspěvek SDH na úhradu dechové hudby ve výši 2000,- Kč
- žádost pana Leoše Báčí o snížení nájmu za užívání budovy bývalého OU za měsíc květen a červen o 50%.

Zastupitelstvo ukládá starostovi:

- jednat o vykoupení cesty k bývalé mateřské škole

PŘIPOMÍNÁME, ŽE...

- je stále možné odebírat obědy ze školní jídelny
- do obce byl zaveden bezdrátový internet s možností připojení dalších účastníků
- máte možnost pronajmout si pro různé oslavy a sešlosti sál bývalého kina nebo sokolovny
- pokud se stydíte vyslovit svůj názor, můžete náměty vhadzovat do poštovní schránky OU
- úřední dny na obecním úřadě jsou v pondělí a ve středu, kdy lze rovněž úředně ověřovat podpisy a úřední listiny
- OBECNÍ KNIHOVNA má výpůjční dobu v pondělí: 15,30-17,30 hod. a v pátek: 18,00-20,00 hod..V tuto dobu je k dispozici internet
- Obecní úřad nabízí k prodeji jednonápravový třístranně sklápěcí valník
- zastupitelstvo má tyto členy: Vladimír Židek – starosta, Jitka Luňáčková –místostarostka, Jana Hartlová - kontrolní výbor, Dana Báčová – sociální, školská a kulturní komise, Břetislav Bača - komise úz. plánování a živ.prostředí, Vlasta Luňáčková – finanční výbor, Karel Mitáš, Radek Dohnal, Ing.Radek Krejčí, Radek Kříž, Lukáš Dlouhý

Změna úředních hodin na obecním úřadě pro veřejnost. Úřední hodiny se až do odvolání stanoví na:

Pondělí 13.00 hodin – 17.00 hodin

Středa 13.00 hodin – 17.00 hodin

U Mannovy Lhoty ne!

Upozorňujeme občany, že zákaz skládky u cesty k Manově Lhotě stále trvá !!! Při nedodržení tohoto zákazu lze postupovat podle přestupkového zákona č. 200/ 1990 Sb.. Každoročně je organizován sběr železného odpadu na několika vyhlášených místech, totéž platí o sběru nebezpečného odpadu, sběr papíru provádějí školáci. Pokud jde o likvidaci sutí a odpadu, který nespadá do výše uvedených kategorií, pak je možné se obrátit přímo na LIKO Svitavy a objednat jeho odvoz prostřednictvím telefonu na čísle : 461 541 014

Statistika nuda je...

V Rohozné je k trvalému pobytu přihlášeno 664 občanů, z toho 345 žen a 319 mužů. V roce 2006 se narodily dvě děti, což je stejně jako v letošním prvním pololetí. V roce 2006 zemřelo 9 občanů, zatím co letos od počátku roku to bylo pět osob. Nejstarší občance je 98 let.



Fotbal, to je hra !

Ohlédnutí za minulou sezonou

Že Rohozná žije fotbalem dlouhá léta, o tom není třeba hovořit. Dnes je to jediný sport – vedle florbalu – o který je ještě alespoň trošku zájem. A byl to právě tento zájem, který našim fotbalistům umožnil zúčastnit se ročníku 2006-2007 ve třech kategoriích. S jakými výsledky?

Žáci:

hráli okresní přebor a v konečné tabulce obsadili 9. místo se ziskem 23 bodů, což je vcelku dobrý výsledek, neboť družstvo právě procházelo velkou hráčskou obměnou způsobenou tím, čemu nejsme schopni zabránit: věkem hráčů.

Dorostenci :

také ti hráli okresní přebor. Obsadili sice stejné místo, ale ziskem pouhých 12 bodů. V možnostech hráčů je daleko víc, zdá se však, že jim leckdy chybí odpovědnější přístup k utkáním i tréninkům.

Muži:

hráli III. třídu a dosáhli velmi dobrých výsledků. Jméno naší obce se neustále objevovalo na nejvyšších příčkách tabulky. Závěr soutěže byl pro naše hráče, vzhledem k vylosování velmi náročný, ale i s tím si dokázali poradit. Konečné umístění na 5. místě se ziskem 49 bodů je pro celý tým velkým úspěchem, za což jim patří dík. Doufejme, že se stejně krásnými výsledky budou pokračovat i v letošním ročníku soutěže.

A toto jsou výsledky aktuální sezony:

Jedlová – Rohozná	11. 8.	1:0	Rohozná – Třebořov	27. 9.	1:3
Rohozná – Křenov	18. 8.	2:2	Opatovec – Rohozná	30. 9.	2:2
Staré Město – Rohozná	25. 8.	1:1	Rohozná – Trstěnice	6. 10.	
Rohozná – Moravská Třebová „C“	1. 9.	1:1	Kunčina – Rohozná	13. 10.	
Rohozná – Boršov	8. 9.	6:0	Rohozná – Koclířov	20. 10.	
Hradec nad Svitavou – Rohozná	15. 9.	2:2	Moravská Třebová „B“ - Rohozná	27. 10.	
Rohozná – Jevíčko „B“	22. 9.	5:0	Rohozná – Chornice	3. 11.	
			Janov „B“ - Rohozná	11. 11.	

A co se nás, příznivců fotbalu, také týká, je vynikající úspěch, kterého dosáhl rohozenský odchovanec Jan Moravec, v barvách prvotřídního klubu FC Bohemians 1905, který v tomto týmu působí od 7.7. 2006. Tedy, Jan Moravec, Rohozná čp. 92, povolání: fotbalista. Pro nás příznivce fotbalu a členy SK Rohozná je to velká radost a jsme na něho hrdí. Řada z nás se právě díky Honzovi stala fanoušky zelenobílých „Klokanů“. Velice dobře víme, kolik úsilí stál tento post jeho i jeho rodiče. Fandíme mu a přejeme mu úspěch v jeho profesionální kariéře fotbalisty.



- Již 17 000 klientů v ČR volá s námi...zkuste to také
- Garantovaná nejnižší cena na trhu!!!
- Volání se všemi členy sítě za 0,01Kč za minutu
- Neplatíte žádný aktivační poplatek
- WebCzech Call je provozována v síti T-Mobile

Tarifní sazby bez telefonu SH	SH50	SH150	SH250	SH500	SH900	SH2000
Měsíční paušál	250	590	820	1 490	2 090	3 990
Volné minuty	50	150	250	500	900	2 000
Volání v PSS*	0,55	0,01	0,01	0,01	0,01	0,01
SMS	0,99	0,66	0,66	0,66	0,66	0,66
Volání do všech sítí	4,40	3,20	2,90	2,40	2,10	1,80
Tarifní minuta	5,00	3,93	3,28	2,98	2,32	2,00

Ceny jsou uvedeny v Kč bez DPH 19 %

Účtuje se první celá minuta a pak po 30 vteřinách.

* Volání v PSS – minutová sazba platí na prvních 1.000 minut v PSS, poté je účtováno 0,55 Kč/min.



Více informací získáte na naší zákaznické lince:

+420 607 80 80 70

(Informace o této službě získáte pouze na výše uvedeném tel. čísle)

WWW.WEBCZECH.CZ/WCALL